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درون استوانه ي مدرجی آب وجود دارد. گلوله ي توپري به جرم  گرم را داخل آب می اندازیم تا به طور کامل در آب فرو رود، سطح آب از  1

درجه ي  به  می رسد. چگالی گلوله چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟
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،  و  به ترتیب از راست به چپ با کدام گزینه مطابقت دارد؟  ، در نمودار درختی زیر مقادیر   2
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ارتفاع یک مخروط توپُر به چگالی  برابر طول ضلع یک مکعب توپُر به چگالی  است و شعاع قاعدة آن، نصف طول ضلع مکعب است. اگر  3

جرم این دو باهم برابر باشد،  کدام است؟ 

ρ1ρ2
ρ1

ρ2
(π = 3)

3
4

1
4

42

کدام یک از گزینه هاي زیر کمیتی اصلی محسوب نمی شود؟  4

شدت تابش  دما  جریان الکتریکی  مقدار ماده 

کدام یک از کمیت هاي زیر نرده اي نیست؟  5

دما  جابه جایی طول  جرم 

قطر اتم هیدروژن برابر  است. در کدام گزینه این عدد را به صورت نماد علمی به درستی بیان می کند؟  60٫000106μm

1٫06 × m10−101٫06 × m10−11106 × m10−121060 × m10−13

در کدام گزینه، همه کمیت ها فرعی هستند؟  7

چگالی، شتاب و گرماي ویژه  زمان، حجم و انرژي  فشار، طول و سرعت  نیرو، دما و کار 

کدام یک از موارد زیر توسط یکاي اصلی تعریف می شود؟  8

دماي هوا  تندي یک خودرو  حجم کلاس درس  مساحت زمین والیبال 

مدت زمانی که طول می کشد تا صوت مسافت  متر را در هوا طی نماید، برابر  است. کدام گزینه معادل این مدت زمان  9
است؟

0٫351٫0 × s10−3
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چگالی جسم  است. اگر جرم  از جسم  برابر  باشد، جرم  از جسم  چند گرم است؟ چگالی جسم  ،   10A
2
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چگالی جسم  برابر چگالی جسم  است. اگر جرم  سانتی متر مکعب از جسم  برابر  گرم باشد، جرم  سانتی متر  11

مکعب از جسم  چند گرم است؟
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یک قطعه فلز به جرم  گرم را درون ظرف پُر از آبی می اندازیم. اگر  گرم آب از ظرف خارج شود، چگالی فلز چند گرم بر لیتر است؟   12405
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نمودار حجم برحسب جرم دو مادة  و  مطابق با شکل زیر است. اگر حجم معینی از مادة  جرمی برابر  داشته باشد، جرم همان حجم  13

از مادة  چند گرم خواهد بود؟

ABA300g

B

100300

600900

درون یک مخزن،  مترمکعب نفت موجود است. اگر چگالی نفت  باشد، جرم نفت موجود در مخزن چند کیلوگرم است؟  140٫50٫8 g/cm3

800500400625
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حجم گلوله برابر با تغییر حجم آب درون لوله ي مدرج است:   1

 گلوله

با استفاده از تعریف چگالی داریم:

با توجه به متن کتاب درسی، کمیت هاي عددي (نرده اي) را با عدد و یکاي مناسب بیان می کنند و کمیت هاي برداري را با عدد، یکاي مناسب و جهت بیان می   2
نمایند.

با توجه به این که جرم مخروط تو پرُ و مکعب توپر یکسان است، اگر جرم مخروط را  و جرم مکعب تو پرُ را  بنامیم، با استفاده از رابطۀ چگالی خواهیم  3
داشت: 

با توجه به متن کتاب درسی، هفت کمیت اصلی داریم که عبارتند از : طول، جرم، زمان، دما، جریان الکتریکی، مقدار ماده و شدت نور.   4
توجه داشته باشید که شدت نور (روشنایی) کمیتی متفاوت با شدت تابش است. 

جابه جایی کمیتی برداري است زیرا علاوه بر اندازه، داراي راستا و جهت نیز می باشد.  5

» عدد داده شده به فرم نماد علمی ذکر شده است. فرم کلی هر عدد به صورت نماد علمی به شکل  است که  عددي بین  تا  6  فقط در گزینۀ «

باید باشد.
با توجه به متن کتاب درسی، تنها هفت کمیت اصلی داریم که عبارتند از: دما، زمان، طول، جرم، جریان الکتریکی، مقدار ماده و شدت روشنایی.   7

فقط در گزینۀ «4» هیچ یک از کمیت هاي اصلی را نداریم و همه فرعی هستند. 

، یکاي حجم  و یکاي تندي  است که همگی یکاهایی فرعی هستند ولی یکاي دما در  ، کلوین است که یکایی اصلی محسوب یکاي مساحت   8
می شود.

با توجه به روش تبدیل زنجیره اي داریم:   9

 

 

 توجه داریم که قسمت اول تست صرفاً جهت گمراه کردن در تست مطرح شده و هیچ اثري در حل ندارد. 
 10

با توجه به داده هاي مسأله داریم:  11

هنگامی که جسمی داخل مایعی قرار می گیرد، مقدار تغییرات حجم مایع بیانگر حجم جسم می باشد. بنابراین با استفاده از تعریف چگالی داریم:   12

 

ابتدا نسبت چگالی دو مادة  و  را محاسبه می کنیم:   13

  

 حال با توجه به رابطۀ  داریم: 

 

= − = 54 − 50 = 4cV2 V1 m3V

ρ = = ⇒ ρ = 10٫5
m

V

42
4

g

cm3

m1m2

= = ⇒ ( Ah) = ×m1 m2 − →−−

ρ= m

V
ρ1V1 ρ2V2 ρ1

1
3

ρ2 L3

× ( π × × L) = = ⇒ = 4− →−−−−−−−−

:r=شعاع مخروط
L

2

:h=Lارتفاع مخروط
ρ1

1
3

L2

4
ρ2L

3 −→−
π=3 ρ1

4
ρ2

ρ1

ρ2

1x × 10n
x110

1 < 1٫06 < 10

m2m3m/sSI

1٫0 × s = s10−3 10−3
× = 1ms

1ms

s10−3

1٫0 × s = s10−3 10−3
× = μs

1μs

s10−6
103

= ⇒ = ⇒ = ( ) = ( )ρA
2
3
ρB ρB

3
2
ρA ρB

3
2

mA

VA

3
2

750
50

= = ( × ) × 60 = 1350grmB ρBVB

3
2

750
50

ρ = ⇒ = = = 0٫4g/c     = 0٫6
m

V
ρB

mB

VB

200
500

m3 − →−−−−−
=1٫5ρA ρB

ρA
g

cm3

= ⇒ = = 0٫6 × 200 = 120gρA
mA

VA

mA ρAVA

= ⇒ =V آب V فلز

m آب

ρ آب

m فلز

ρ فلز
 ⇒ = ⇒ = 8g/c = 8000g/L

5
1

40
ρ فلز

ρ فلز m3

AB

=ρA
m0

3V0

=ρB
m0

V0

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪
⇒ = =

ρA

ρB

m0

3V0
m0

V0

1
3

m = ρV

=mA ρAVA

=mB ρBVB

⇒ = ×
mA

mB

ρA

ρB

VA

VB

3

ی
آزمون اول دهم تجرب

دبیرستان برنا



     

با استفاده از روش تبدیل زنجیره اي داریم:   14

از سوي دیگر با استفاده از رابطۀ چگالی داریم: 
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